

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztősegi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## A MA MÁRCIUSA.

A magyar történele n nagy márciusa ünnepét ülik meg ezekben a napokban szerte az országban. A nagy márciust, amely a magyar nemzet dicsőséges fellángolásának emlékét jelenti, amely még most is minden évben, rügy-fakadáskor, lázba hozza az egész nemzetet.

A dicső március a messze-tünt magyar multból régi fényében ragyog elő ma is, trianoni bús magyarok fürdenek meg ebben a fényben, hogy erőt merítsenek ezekre a nehéz harcokra, amelyet ma kell megvívni ellenséggel, jóbaráttal.

Megcsonkított, gazdasági életerőtől megfosztott, ország népe március idusán ma talán jobban keresi a szabadságot, mint akkor. Rablincsbé erőszakoltan, testvéreitől megfosztottan küzd az emberi szabadságért éppen azokkal, akik a szabadság jelszava alatt változtatták modern börtönné az országot. Keresi a testvériességet a népnek nagy erdejében s ritkán talál meleg, megértő testvériszivre. Keresi az egyenlőséget s ijedten látja, hogy szuronyerdők, tankok, ágyuk merednek mindenholnan feléje, ha csak mondani is meri ezt a szót.

És a ma nemzete mégis hisz az igazságban, hisz a feltámadásban ebből a hatalmas sírból, amelybe Trianonban fektették. Kell, hogy higgyen benne, kell, hogy a hit ereje töltse el, mert csak ez maradt meg egyetlen támaszunknak.

A ma márciusa is éppen a napokban csodálatos fellángolást hozott. A békekötések óta dermedten, ijedten lapuló nemzet hatalmas élni-akarása lángolt fel abban a tervben, amelyet a magyar miniszterelnök kimondott. Ez nem politika, ez több. Ez egy nemzet erőfeszítése és

nekiindulása egy új utnak, amelyre két évtizede nem mert és nem tudott lépni.

A szabadságot jelenti ez, mert függetlenül mindenkitől, saját erejéből akar talpra állani a nagy nyomorúságból. Nem ment könyörögni segítségért a nagyhatalmakhoz, amelyek talán szívesen nyitnák meg erszényeiket a javult gazdasági helyzetbe került országnak, azonban az ellenszolgáltatás lekötöttséget jelentene, éppen azokkal szemben, akik bajaink okozói voltak.

A dicső magyar mult fénye ragyogja be a magyar akaratot, amely végre mer cselekedni, hogy a magyar honvédség kezéből kiharcolt fegyvert visszateszi, hogy megvédhesse legalább megmaradt határait. A márciusi ifjak lelkesedése, elszántsága hevíti a ma nemzedékét, amikor a modern szolgátság ellen indul harcba.

És az új kor jobbágyát, a csak törvény szerint felszabadult, de ígát vonó sok-sok százezer kisémbert kézenfogja és a kezébe munka szerszámát adva, biztosítja a megélhetést és biztosítja gyermekei jövőjét.

Talán nem is véletlen, hogy márciusban indult utnak a nagy gondolat. A tavasz mindenkor az élet fakasztója volt és termelni, alkotni akaró erőit az emberek szívébe is belopta. Az új életnek induló életet jelenti a tavasz és a ma márciusában úgyérezzük, hogy a magyar nemzet is új életnek lendül. A régi, kemény magyar élni-akarás tör utat. A régi bátorság, harcrakészség szállja meg a lelkeket.

Legalább is hisszük és bűn lenne hitünket elvenni, hogy új élet felé indulunk.

Nagy célokat tűztünk ki, nagy ut áll előttünk, de meg

kell indulni a nagy utra, le kell vetni a tespedést, a bele-törődést, amely éveken keresztül ülte a nemzet lelkét. Az induló tavasz mindfényesebb sugarai ragyogják be a

szomorúságtól, bánattól anynyiszor megtört magyar lelkeket, akkor a ma márciusa és a jövő tavaszai méltók lesznek a régi, soha el nem felejthető nagy napokhoz.

## A nagy beruházási terv és Mohács városa.

Jut-e valami Mohácsnak az egymilliárdból?

Kissé talán furcsa, hogy amikor Darányi Kálmán miniszterelnök nagy győri beszédének hangja talán még itt rezeg a levegőben, mi már is saját szempontunkból fogjuk fel a beszédet. Véleményünk szerint azonban a város szivedobbanását, érzéseit figyelő és visszatükröző helyi lapnak ez is, hogy kissé túllégye magát, ezáltal esetleg nem is alkalmazható illemszabályokon.

Ugyanis adva van egy város, amelyet Trianon életforrásaitól fosztott meg. A város gazdasági életét, forgalmát jelentő községek egész sorát szakították el s akkor halálra itélten állott az egész gazdasági szervezet. Eveknek kellett elmúlni, amely idő alatt sokan elvéreztek, amíg más tényezők mégis megindították az életet. Ilyen az az egyébként szomorú tény, hogy határváros lettünk s a vámvizsgálat miatt itt vesztglő hajók itt vásárolnak be. Ez azonban, amennyire javította a gazdasági életet, ugyanakkor emelte az árakat s egyes kategóriák kerestek, mások ráfizettek.

A város helyzetét szemmel tartva, keresnünk kell a további fejlődést. Lefelé a határ vág el bennünket a fejlődés útjától, felfelé

*az ország szívébe nem juthatunk, mert példátlanul el vagyunk szigetelve.*

A vasutvonalunk, amellyel az ország fővárosába juthatunk, egész országrészeket jár be, míg felvisz. Az ország másik részébe pedig nem juthatunk át, illetve csak nagy nehézségek útján, mert

*a Duna választ el bennünket s rozoga átkelő kompunkon modern szállítóeszközöket csak éppen, hogy átvihetünk.*

Amikor tehát Darányi miniszterelnök a honvédség céljaira fordítandó összegről, közvetve az egész országnak fejlődést jelentő utakról, stb. beszélt

*a mohácsiak szíve reménykedve dobbant meg, hátha ezáltal észrevesznek bennünket is.*

Igaz nagyon messze vagyunk Budapesttől. Tíz tizenkét órát kell utaznunk, amíg odajutunk s így talán nem is tudják, hogy a világon vagyunk, mert eltűnünk a messzeségben,

*És csekély harminc kilométeres vasutvonal hiányáról van szó, amely ha meg volna, mindössze négyórás távolságra kerülnénk Budapesthez.*

A országrészeknek, egyes városoknak a fővároshoz és a gazdasági gócpontokhoz való kapcsolása, hozzáférhetőségének megkönnyítése

*nem tisztán helyi érdek, sőt vitatkozni lehetne, hogy nem inkább országos érdek-e?*

Darányi egyébként is azt mondtotta, hogy most a vidékre kell a hangsúlyt tenni s a vidéket támogatni s ezzel is jogosította reménykedésünket.

A másik hatalmas helyi s egyben országos jelentőségű problémák

*a Dunahid is talán közelebb kerül a megvalósuláshoz.*

Az országot szívében kettészelő folyam nagy akadálya a két ország rész egymásközötti forgalmának s

*jelenlegi két hid mellett fellétlenül szükség lenne egy harmadikra is.*

Az érzésünk az, hogy Mohács az utóbbi évtizedeken, de szá-

mitva a béke boldog korszakát is,

*soha oly közel nem volt két hatalmas problémája megvalósításának lehetőségéhez, mint a nagy országépítő javaslattal kapcsolatban.*

Természetesen, fel kell tételeznünk s valószínű is, hogy ezeket a nagy bajainkat nem ismerik odafenn. Tehát el kell mondani.

*Jogos kérésünket, országos fontosságú és jelentőségű, de nekünk is életteljes problémáinkat minél gyorsabban fel kell tárni illetékes helyen.*

A városnak most meg kell mozdulni és megmutatni, hogy van benne élet, éni akarás. Ha kérésünket meghallgatná oda fenn s ez egyáltalában nem valószínűtlen, oly fejlődés következne, amely ma még fel sem becsülhető.

A várost szerető közéleti férfiak, a város polgármestere: dr. Margitay Lajos, a kerület országgyűlési képviselő: Schmidt Lajos figyelmébe ajánljuk ezeket s előre is biztosítunk mindenkit, hogy egy emberként áll majd mögöttük a város minden polgára.

## Az első nagybőjti est a Legényegyletben.

Vasárnap tartotta első bőjti estjét a Katolikus Legényegylet.

A bevezetőben Tihanyi János pápai kamarás az eucharisztikus világkongresszusról beszélt. Röviden vázolta annak célját, lelki és anyagi hatásait s hogy mily világmozdulást eredményez egy ilyen kongresszus. Nemcsak Magyarország, de a szomszédos államoknak a szervei is belekapcsolódnak a kongresszussal járó tömegmozdulás lebonyolításába. Hazánk nemcsak Európa, de az egész világ érdeklődésének fókuszába került, már

most is tekintélyes hasznót jelent számunkra a készülő eucharisztikus világkongresszus. Azt a halást azonban, ami a kongresszus megtörténte után várható, most még vázolni sem lehet.

Az est fő műsorzáma Merényi Ferenc székesegyházi karkaplán Olaszországról szóló előadása volt. Az előadás folyamán vetített 160 képet és a hozzá kapcsolódó szavakat rövid riportban ismertetni nem lehet, azokra egyenként nem is emlékezhetünk vissza. Am az előadónak nem is lehetett célja didaktikus földrajzi oktatás, hanem azt akarta elérni, hogy a hallgatóságára legalább némileg olyan összhenyomást keltsen, amilyent az kap, aki rövid két hét alatt 3500 km-t száguld végig Olaszországban.

Nem maradhat élmény nélkül az, aki nyitott szemmel, figyelmes lélekkel látja maga előtt az örök Roma és annak úgy hatalmi, mint szellemi befolyása alá került Itália pogány, őskeresztény, középkori és fasiszta alkotásait. Láttuk az ősrégi pogány templomot és a városok kiásított romjait. Láttuk az őskereszténység vértanui hitének monumntáit s emlékeit. Láttuk a középkor keresztény szellem ihlette művészetének mindmáig modernnek nevezhető alkotásait. És láttuk a 2000 éves keresztény lélekből származó hatalmas vezérének: Mussolininak a modern alkotásokba lehelt szellemét E látványosságok mindegyike külön megfigyelést és külön előadásokat érdemelnének. Azonban az elhangzott előadás is elegendő volt arra, hogy a gondolkodó ember, a következtető elme csodálkozva álljon meg és csodálkozva döbbenjen rá arra, hogy Róma és a római szellemmel, mint test a lélekkel egyesült keresztény lelkiség, valóban indokoltá teszi, hogy Rómát örök Rómának nevezzük. Osló.

**HIRDESSZEN a Mohácsi Hirlapban!**

## Mohácsi Torna Egylet 50 éve.

(Kilencedik közlemény.)

Az elmúlt év sikere után az 1902 es év elején válságosra fordul az MTE vezetése, mert először is Küzdényi Szilárd lemond az elnökségről, majd nem sokára az egylet ügyeit tovább vezető Blau Mór alelnök és a pénztárnok is követi. Közben Hörbinger Yendellel a jégpálya kérdésben a bíróság előtt folytatják az ügyet. A közég megtöltja a tornacsarnokban a párbajvívást.

Májusban rendkívüli közgyűlést tartanak, amelyen hosszas kérdés után újra dr. Rüll Jánost választják meg elnöknek. Az elmúlt sportsiker után június hó 29-én a szabadkai csapattal tartanak Mohácson futball mérkőzést, amelyre nagy rózsaszínű plakátok hivogatják a közönséget: Foot ball matsh! A „Bácska” szabadkai footballclub és a Mohácsi Torna-Egylet footballcsapata 1902. évi június hó 29-én

délután fél 6 órakor e vásártéren tartja labdarugó mérkőzését. Belépődíj: üdöhely 1 korona, állóhely 60 fillér. A két csapat felállítása: Szabadka Stametz—Manusics I.; Kozla—Sziberleitner, Koncz, Tikviczki—Hegedűs, Esztergomi, Gruber, Wagner Ormos, Mohács: Schmidt Lajos, Schmidt Károly, Küzdényi Szilárd, Ludvig Kálmán, Ullerich József, Visegrádi Ferenc, Prakatur Tamás, Kisszely Imre, Ullerich Miklós, Boda Géza, Polgár József.

A láblehnikában, gyorsaságban és helyezkedni tudásban tavaly óta sokat javult két csapat hősiességét nagyszámú közönség nézte végig.

Gyönyörű napsugaras nyári délután Kisszely Antal bírászkodása mellett Bácska kezdi a játékot. Az elején mindjárt megszerzik a vendégek a vezetést. Mohács oszromol, de a Bácska kapus mindent véd. A félidő végén azonban Prakatur kiegyenlített. Majd félidő, halftime. Szünet után nagy vehemencia. Egyszer egyik, majd a másik kapu

## A kőművesipari szaktanfolyam záróvizsgálója.

Hétfőn délután 5 órakor volt a kőművesipari előkészítő szaktanfolyam záróvizsgálója. Ezuttal a gimnázium volt internátusi helyiségeiben tartották úgy a tanfolyamot, mint a vizsgát s ideiglenesen ez lesz állandó helyisége az ipari szaktanfolyamoknak.

A kőművesipari tanfolyam nevéjére és komoly tanulmányaira jellemző az, hogy előkészítő tanfolyamot tartanak először s csak azok, akik ezt sikerrel végzik, jelentkezhetnek majd a téli 300 órás tanfolyamra. Ez a hosszabb foglalkoztatás és előkészítés feltétlenül szükséges is, hiszen az építéshez igen fontos és alapos készütség és elmélyedés szükséges a szakmában.

Ezt mutatta a vizsga is amelyen az Ipartestület részéről Schmidt Lajos elnök országgyűlési képviselő, Rubint József alelnök, Pataki József jegyző, Grein Ferenc pénztáros, a város képviselőjében pedig Éva László polgármester helyettesítésével megbízott tanácsnok jelentek meg.

Bevezetésül Schmidt Lajos elnök üdvözölte a hallgatókat és rámutatott az ipari szaktanfolyamok fontosságára. A ma iparosának nagy tudásra, alapos felkészültségre van szüksége s ezek a tanfolyamok ezt a célt szolgálják. Különösen fontos a szakszerű tudáson felépült alkalmazás, mert csak akkor boldogul az iparos, ha komolyan számol a munka vállalásakor.

A vizsgát Berinszky József okl. építész-mérnök, a tanfolyam szakelőadója vezette. Komoly számítási feladatokat kellett a táblán elvégezni s érdemes volt megfigyelni, hogy a tanulók valamennyien mennyi komolysággal, felkészültséggel végezték a nehéz feladatokat. Sorra a táblához kerültek a hallgatók, hogy megmutassák előrehaladottságu-

kat. A vizsga végén Schlotthauer Ádám hallgató megköszönte Berinszky mérnök lelkes és odaadó munkáját.

A tanfolyamnak 26 hallgatója volt, ebből 19 helybeli és 7 vidéki. 18 kőműves és 8 ács volt a szakmaszerinti megosztás.

Este a Vesztergombi féle vendéglőben közös vacsora volt, amelyen az összes hallgatók résztvettek. Az Ipartestület vezetőségén kívül dr. Margitay Lajos is eljött. A vacsorán Schmidt Lajos, dr. Margitay Lajos és Rubint József mondtak felköszöntőket.

Vesztergombi nagyszerű halpaprikása és a kitünő bor nagyszerű alapot adott, amelyre a tanfolyam hallgatói, szakmájuknak megfelelően, kitünő hangulatot építettek fel, amely a késő éjjeli órákig tartotta együtt a résztvevőket.

## A Honsz mohácsi csoportja közgyűlése.

Vasárnap délután 3 órai kezdettel, a városháza közgyűlési termében tartotta a Hadirokkantak, Hadiözvegyek, Hadiárva Országos Nemzeti Szövetsége mohácsi csoportja évi rendes közgyűlését.

A magyar Hiszekegy elmondása után Vitéz Kürtösy Mátyás elnök nyitotta meg a közgyűlést. Bevezetésében kegyelettel emlékezett meg az elmúlt évben elhunyt hadirokkantokról és hadiözvegyekről. Jelentésében közölte, hogy az elmúlt évben 4 hadirokkantat sikerült álláshoz juttatni, 8 hadirokkantnak magasabb járadékot eszközölt ki a csoport, két hadiözvegynek sikerült özevgyi jogát visszaszerelni, 10 hadiözvegynek és 10 hadirokkantnak ruhát küldött a honvédelmi miniszter.

Eperjesy Ferenc pénztáros ismertette a zárszámadás és a költségvetés adatait, melyeket a közgyűlés elfogadott.

forog veszélyben, oly szép és érdekes játék, változatossággal telítve, hogy a közönségnek nagy izgalomban van része. A mérkőzés végül is 1:1-ben végződik.

Az akkori kritika a csapatokról: a szabadkaiaknál az összjáték, jól helyezkedés, rend, fegyelem nyugodtabb játék volt szembe-tűnő. A mohácsiak nem produkáltak olyan szép összjátékot, nincs meg mindegyiknek a kellő labdatechnikája, de egyénilag jobb játékosaink vannak. De játékosaink mindvégig megőrizték lélekjelenlétüket, bátorságukat és öntudatosan vitték harcba előnyeiket, szívóságot, akaratot, gyorsaságot és lelkesedést.

Utána nagy társasvacsora és tánc volt. A tánc befejeztével éjjel 2 órakor gyalog indultak a vendégek Bajára.

Szeptember hó 28-án a Pécsi Atlétikai Clubbal közös rendezésben megrendezi az MTE Mohácson az első atlétikai versenyt. Kis közönség előtt lefolyt versenyen a PAC 15 legjelesebb tagjával vett részt, amely a következő eredményeket

hozta. 100 yardos síkfutásban: 1 Haines E. PAC (11 m. p.) 2. Gebauer G. PAC, 3. Kis József MTE, Sulydobás: Haines E. 947 cm. Magasugrás Haines E. 145 cm, 2 Königstein N. Mohács 140 cm. 3. Polgár József MTE. 220 yardos síkfutás: Polgár József MTE 23 mp, 2. Kiss J. MTE 2. Henfher Lajos PAC. Távolugrás: 1. Gebauer PAC 578 cm, 2. Polgár MTE 453 cm. Diszkosz. Haines PAC 267 m. 2. Gebauer PAC 22 m. 3. Wallant Ferenc MTE 20.1 m. 1/4 angol mérföldes síkfutás: 1 Polgár MTE 584 m. p. 2. Kiss MTE 625 m. p.

Az atlétikai verseny után hatos csapatokkal 20—20 perces futball tornát tartottak, amelyet a PAC nyert meg 4:0-ra. A győztesek kis ezüst érmet, II. bronzérem, III. helyezettek kis bronz érmet nyertek. A 100 yardos síkfutás, magasugrás, távolugrás és diszkoszvetés győztese, ezenfelül külön tisztelet díjban részesült. A versenybírói tisztelet dr. Jllachich Lajos, dr. Rüll János és Neubrunn Tóbiás látták

Hajnal Gyula jegyző hoszszabb beszámolót tartott, amelyben ismertette a különféle kedvezményeket. Így az adókedvezmény, az ingyenes gyógykezelés, temetési segélyt stb. Bemutatták a város által adományozott halotti leplet, amelyet ezentúl minden bajtárs temetésénél igénybevesznek. Ismertette a közlekedési, ipari és kereskedelmi kedvezményeket, Mohács megyei város átkelési kedvezményét. Több kisebb hivatalos ügy ismertetésével fejezte be beszámolóját.

Ezután Bán András javaslatára egyhangulag az alábbi tisztikart választották meg: elnök: Vitéz Kürtösy Mátyas, társelnök: Vitéz Horváth Iván, alelnökök: özv. Földváry Adolfné, Károly Manó és Milecz Aladár, titkár: Bán András, ellenőrök: Márton Imre, Somogyi Gyula, Preisinger János, pénztáros: Eperjesy Ferenc, ügyvezető jegyző: Hajnal Gyula. Választmány: Csollák András, Balázs Mihály, Bajai János, Balázs Miklós, Bogár Márton, Dékány István, Filákovics Mátyas, Lauli Vilmos, Leopold Bálint, Vidák Mátyas, Vitéz Dara Ferenc, Juhász Imre, Bosnyák János, Bódi Lajos, özv. Strancinger Károlyné és Csikós Istvánné. Fegyelmi bizottság: Vitéz Kürtösy Mátyas, Eperjesy Ferenc, Milecz Aladár és özv. Földváry Adolfné.

Vitéz Kürtösy Mátyas megköszönte a bizalmat, majd több kisebb ügy letárgyalása után véget ért a közgyűlés.



— A vármegye közigazgatási bizottság ülése. Baranya vármegye közigazgatási hatósága kedden délelőtt tartotta rendes ülését, amelyen Mohács környékéről Montenuovo Nándor herceg és dr. Heckenberger Konrad pápai kamarás, felsőházi tag, vettek részt.

el. Este 9 órakor a Kaszinó termében a PAC vivó iskolát mutat be, amelyen Haines Elemérnek, a mai mohácsi ügyvédnek, a vivómesterrel bemutatott kardmérkőzése aratta a legnagyobb sikert. Nagy sikerű táncmulatság zárta be az estet.

A többi sportok mellett a tornászást egészen elhanyagolják, senki sem űzi s így művezetőre sincs szükség. Hörbinger az MTE ellen megnyeri a pert, aki fizet is, de vízjogi jogosítványt nem kap és így a jégpályát nem tudja üzemképes állapotba hozni. Ezért a meledelő házat és annak felszerelését nyilvánosan elárverezik és a befolyt 507 K 20 Ft a még fennálló kötvények tulajdonosai között egyenlő arányban szétosztják.

Az év utolsó mozzanatát jelentő közgyűlésen közepes érdeklődés mellett Neubrunn Tóbiást választják meg alelnököknek.

Erdeklődés nélkül indul az 1903-as év, ami tagkilépésben is megnyilvánul. Dr. Rüll János résztvesz az MTE budapesti

## Leánycsecsemő hullája a Duna partján

A rendőrség keresi a lelketlen anyát.

Szerdán este értesítették a mohácsi rendőrkapitányságot, hogy a Duna szigeti oldalán, a Mocskos alatt, a várostól mintegy 6 km. távolságra

*a Dunaparton egy csecsemő hullája van fennakadva.*

Csütörtökön hajnalban a helyszínre szálltak ki dr. Végváry Tibor kir. rendőrségédfogalmazó és dr. Vas Jenő városi orvos. Az ottlevő csendőrral közösen helyszíni vizsgálatot tartottak. A vizsgálat megállapította, hogy

*kilenc hónapra született, jól fejlett leánycsecsemő a hulla, amelyet közrelen a szülés után dobtak a Dunába. Mintegy két napja lehetett a vízben.*

Úgy a rendőrség, mint a csendőrség megindította a nyomozást, hogy a lelketlen anyát megtalálja. Megnehezíti a nyomozást, hogy a csecsemő holttestét a víz már elsodorta arról a helyről, ahol a vízbe dobták. Lehetséges azonban az is, hogy hajóról, vagy uszályról dobták a vízbe s így vetődött ki a partra.

Ebben az ügyben feltétlenül szükséges, hogy a közönség a rendőrség segítségére legyen. Nagyobb városokban a közönség ily esetekben mindenkor siet megfigyeléseivel, vagy észrevételeivel a nyomozás munkáját támogatni. Most is kéri, hogy mindazon eseteket, ahol valaki teherben volt s a terhesség megszűnt, de gyermek nincs, közölik a rendőrséggel, vagy a csendőrséggel. A vállvetett munka feltétlenül eredményre kell, hogy vezessen, ha Mohácson lakik a lelketlen anya.

Az ügyészség egyébként elrendelte a kis hulla felboncolását, annak megállapítására, hogy élve vagy halva került-e a csecsemő a Dunába. A boncolás csütörtökön délután fél 4 órakor volt.

Dr. Beöthy Konrad egyetemi magántanár, törvényszéki orvos és dr. Kemenes László orvos, v. egyetemi tanársegéd végezték a boncolást, amely megállapította, hogy

*a csecsemőt, születése után két órával, élve dobták be a Dunába s halálát fulladás okozta.*

— Kiténtetés. Az olasz király Teleki Andor kormányfőtanácsos villányi szőlőbirtokost, a szőlőszet terén szerzett érdemei elismerésül az olasz koronarend keresztjével tüntette ki.

— Frontharcos előadás. Vasárnap, folyó hó 13-án délután 6 órakor a frontharcos székházában dr. Horváth Kálmán kir. járásbíró tart előadást „Gyakorlati utmutatás az igazságszolgáltatás köréből” címmel. A nagy gyakorlati értékkel bíró előadás iránt máris nagy érdeklődés tapasztalható, különösen jogász bajtársak körében. Utána Vitéz Aradi József bajtárs tart felolvasást harctéri élményeiről.

— Második börtöl est a Kat. Legényegyletben. Vasárnap este fél 9 órai kezdettel tartja a Kat. Legényegylet második börtöl estjét. Az előadó dr. Simon Vendel gimnáziumi tanár lesz, aki „Szent István jelentősége 900 év távlatában” címen tart előadást. A közönséget ezután is kéri minél nagyobb számban való megjelenésre.

— Kedvezményes utazás a mezőgazdasági kiállításra. Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra március hó 17-től oda, április hó 3-ig vissza kedvezményes áron lehet utazni. Igazolványokat a Téli Gazdasági Iskolában lehet kapni darabonként 1 pengő 30 filléret.

— Prakatur emlékerleg avatás a Sokaakörben. Megemlékeztünk arról, hogy a Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre március idusának ünnepén avatja fel néhai dr. Prakatur Tamás emlékerlegét. Az ünnepséget március hó 19-én, este 8 órakor tartandó közös vacsorával tartják meg. A vacsora 8 órakor kezdődik. Az ünnepi beszédet Petrovics Károly elnök, igazgató tanító mondja.

— Névnapmegváltás. Bánfay József banktisztviselő, névnapmegváltás címen 15 pengőt adományozott a városi szeretetháznak, lapunk szerkesztősége útján. A adományt rendeltetési helyére juttattattuk.

— A rendőrségi székház hivatalos átvétele. A rendőrségi székház hivatalos átvétele kedden kezdődött meg s több napon át, minden részletre kiterjedően vizsgálják felül s veszik át. Budapestről Kemény F. Zoltán miniszteri tanácsos és Bíró Miklós miniszteri számvevőségi főtanácsos érkeztek meg az iparügyi miniszterium részéről. Pénteken érkezett meg Arkay Bertalan az épület tervezője.

— Pécsi ciszterci öregdiákok találkozója. A pécsi ciszterci öregdiákok budapesti csoportja mult szerdán Budapesten találkozót tartott, amelyen Mohácrról Kugyeray Ede dr. és mohácsi dr. Nemet Kálmán vettek részt.

— A „László” közkórház tüdőbeteg osztályának látogatói. Dr. C. Noeggerath gyermekgyógyász professzor, a freuburgi gyermekklinika igazgatója, Pécsset előadást tartott, ahol értesült a „László” közkórház tüdőbeteg gondozójáról és tüdőbetegosztályáról. A professzor szegedi előadása előtt utabvette Mohácst, ahova Dr. Petrányi Győző egyetemi m. tanár, a belügyminisztérium tuberkulotikus megbetegedési szakreferensének társaságában érkezett meg. Itt Dr. Barta Imre egyet. magántanár, főorvos, kalandozta a professzort, aki behatóan érdeklődött a forgalomról, az eredményekről s a hallottak és látottak megnyerték tetszését.

— Március 15-én délután zárva lesznek az üzletek. A mohácsi kereskedők elhatározták, hogy március hó 15-én déli 1 órakor bezárják az üzleteket, a nemzeti ünnepre való tekintettel.

— R. Kat. Egyházközség közgyűlése. A mohácsi R. Kat. Egyházközség Tihanyi János plebanos elnöklete alatt március 5-én közgyűlést tartott. Ezen közgyűlésen ítélte oda a képviselőtestület a szigeti iskolák építési munkalatait. Sok utánjárás után, sikerült két iskola építési munkáját mohácsi vállalkozóknak juttatni és az egy vidéki vállalkozót is arra bírni, hogy minden ipari munkát mohácsi munkásokkal végeztessen. A képviselőtestület az újfoki iskolát 11 680 P. 33 fillért odatétele Horti László mohácsi képviselt közműves mesternek, a sarosi iskoláépítést 11 572 P. 34 fillért Peszt János mohácsi és a felsőkandait 11 400 P. 33 fillért Dittler Emil pécsi vállalkozónak. Az építkezés a miniszteri jóváhagyás után azonnal megindul. Ugyancsak ezen közgyűlésen hozott a képviselőtestület határozatot arról, hogy az új iskolák mel-

nyal küzködő egylet csak a kocsolyázást kulturalja. Eseménytelenül zárul az év.

A korcsolyapálya 1905-ben a „Bégréten” különböző akadályok miatt nem valósulhat meg és így az egyleti élet teljesen megáll. A február hó 23-iki választmányi ülésen felveti az elnök az egylet fenntartásának, vagy felosztatásának kérdését, amelyet több hozzászólás és eszmecsere után megvitattak s a névszerinti szavazáson 6:4 arányban kimondták s fenmaradást.

Május hó 23-iki rendkívüli közgyűlésen kimondják a hátralévő 18 darab kötvény még fennlevő értékének egyszerre történő teljes beváltását és így minden adóságtól megszabadul az egylet s rendez anyagi körülmények közé kerül. Elhatározzák teniszpálya létesítését alkalmas helyen. A rendes közgyűlés eseménye dr. Rüll Béla kimaradása a tisztikarból. Az 1905-ös év végén ismét érdeklődés mutatkozik az egylet iránt.

(folytatjuk)

lé építendő orvosi és Stefánia szoba építéséhez díjtalan telket ajánl fel a városnak, hogy az orvosi és stefániai szemlék alkalomával ne keljen a tanítók lakását igénybe venni s azt esetleg valamely ragályos betegséggel megfertőzni. Az egyházközség a közgyűlési határozatot a város polgármesterének megküldötte.

— Március 15. ünnepély az Iparoskörben. A Mohácsi Iparosok Olvasóköre az idén is hagyományos keretek között üli meg március idusának ünnepét. A nagyteremben március 15-én, délután 5 órai kezdettel lesz az emlékünnepély, műsor. Az ünnepély után este társasvacsora lesz, melyen az ünnepi szónok dr. Gyarmaty Imre lesz.

— Szülői értekezlet a polgári iskolában. Az állami polgári fiú- és leányiskola tanári testülete folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az iskola rajztermében szülői értekezletet tart, melyre a szülőket és érdeklődőket ezuton is meghívja az iskola igazgatója.

— Leventék március hó 15. ünnepsége. A leventék március 15-iki ünnepségét március 13-án, vasárnap reggel 9 órakor tartják meg a sporttelepen. Ünnepi szónok Vitéz Szőnyi Alajos városi tanácsnok lesz.

— A téli gazdasági iskolaelméleti vizsgája. Folyó hó 12-én, vasárnap délelőtt tartja a mohácsi a M. Kir. Téli Gazdasági Iskola elméleti vizsgáját. Kezdeté délelőtt 9 óra. 11 órakor az Ifjúsági Önképzőkör tartja gyűlését. Az érdeklődőket ezuton is szívesen hívja és várja az iskola igazgatója.

— Március idusának ünnepe a Polgári Körben. A Mohácsi Polgárok Olvasóköre társasvacsorával ünnepeli március idusát. A vacsora folyó hó 12-én, szombaton — lapunk megjelenése napján — este 8 órai kezdettel lesz megtartva. Ünnepi beszédet mond Pécsi Mihály kiskapuzi és Szigethy László belvárosi kaplan.

— Mansz tea. Anyagtorlódás miatt lapunk mult heti számából kimaradt a Mansz farsangi teadélutánjának beszámolója. Ha röviden is, de utólag meg kell erről emlékezni, mert a farsang egyik legsikerültebb mulatsága volt. Nagyon kedves, ötletes jelmezekben vonult fel az aranyifjúság. A hangulat kitűnő volt. Tejes mértékben sikerült jókedvben elbucsztatni a farsangot s csak a bőjt kezdetét jelentő éjfél oszlatta széjjel a megjelenteket. Igen szép gondolat volt, hogy a vezetőség tagjai magyaros ruhában jelentek meg. Nagyon helyes lenne más alkalmakkor is a magyaros ruhát minél szélesebb körben bevezetni.

— Termő narancsfa Nagynyaradon. Érdekes hírt hozott szerkesztőségünkbe Treutz Ferenc nagygyaradi lakos. Treutznak sikerült egy narancsfát nevelni, amely ma már 15 éves. Az idén 36 darab narancs termett, amely teljesen megeredt s kitűnő ízű volt. A termés súlya 20—26 kg. volt. Az ember természet szeretene és türelmenek tanúsága Treutz munkája érdekes a maga nemében.

## A városi könyvtár teljes átszervezését kérik a tagok.

Alakuljon át egyesületté a könyvtár.

A városi könyvtárral kapcsolatban már több ízben terjesztettünk elő különféle kérést és panaszt, amelyeknek egyrészt orvosolták, illetve teljesítették, azonban állandóan kapunk újabb észrevételeket. A napokban aztán több könyvtárolvasó azt a kérést kérte előterjeszteni, hogy alakuljon át a könyvtár egyesületté, amikor aztán a tagok közvellenül beleszólhatnak annak viteleibe is.

Ma ugyanis az a helyzet, hogy a könyvtárnak „városi” a neve, azonban lényegében nem a városé. Városi tisztviselők intézik az ügyeket, azonban a városnak semmi köze hozzá, senki a vezetéket nem ellenőrzi s ami a tagoknak legnagyobb sérelme:

*a jelen állapot mellett nem tudják, hogy kinek is terjesszék elő, ha valami kérésük, vagy panaszuk van.*

Ha a városi könyvtár egyesületté alakulna át, ez esetben a tagok közül vezetőséget választanának s ez intézné az ügyeket, ez bonyolítaná le a könyvvásár-

lásokat s lenne egy szerv, melyhez hozzáférni lehet egyéni kívánságokkal, vagy megjegyzésekkel.

Igy talán meg lehetne oldani az állandó könyvtárorákat is, ami már régi kívánság. Nagyon szépen meg lehetne valósítani. Bizonyára akadna a városban egy intelligens nyugdíjas, aki kisebb tiszteletdíjért, napi 4—5 órán át állna a tagok rendelkezésére. Így feltétlenül

*növekedne a tagok száma is, mert jobban hozzáférhető lenne mindenkinek a könyvtár.*

A mai állapot nem megfelelő. A könyvtári órákon majdnem mindig nagyon sokan vannak. Várakozni kell, amit pedig igen szépen el lehetne kerülni azzal, ha naponta több órán át nyitva lehetne.

Az eszmét, amely feltétlenül ételrevaló, a könyvtár mai intézősége figyelmébe ajánljuk. Jó lenne egyszer valahova összehívni a tagokat és megkérdezni az összességet, hogy mit szólnak hozzá? A könyvtárat az olvasók tartják fenn, tehát joguk van annak vezetésébe beleszólni is.

— Orvosi rendelők az új iskolák mellett. A szigeti új elemi iskolák építésével kapcsolatban dr. Rüll Miklós tisztú orvos vetette fel a gondolatot, hogy az iskolák mellé orvosi rendelőhelyiséget is építsenek. Mint ismeretes ugyanis, a szigeti orvos bizonyos időközönként bejárja a szigetet s annak különféle központjaiban rendel, hogy így a beteget ne kellesen messze szállítani, rossz utakon. Nagy kérdés azonban, hogy hol rendeljen? A orvosnak megfelelő, világos helyiségre s legalább is a legegyszerűbb felszerelésre van szüksége. Az új iskolák mellett ez igen jó megoldás lenne, mert ezek gócpontokban lesznek felállítva. Mint értesülünk a város polgármestere szívesen vette az ötletet s a város hajlandó lenne 3000 pengőt áldozni, az egyházközségtől csak a szükséges kis területet kérte, amit az fel is ajánlott. A rendelők felállítását így biztosítva van.

— Megkezdődik a budapesti országot építését. Hirt adtunk annak idején arról, hogy a tavasszal átépítik és kijavítják a budapesti országot. Mint értesülünk a munkálatokat a napokban megkezdik. Az átépítéssel eltűnik majd a szőlőhegy közelében levő lejtő is, amelyet kiegészítenek s ezzel a mohácsiak régi panaszát orvosolják.

— Elaludt a bakon. Szilágyi Mihály 28 éves kocsis arut fuvarozott Pécsre szerdára virradó éjszaka. A kocsis elaludt a bakon s amikor egy lejtőnél a kocsis megrándult, leesett a kocsiról és a kerekek alá került. Észméletlen állapotban a pécsi sebészeti klinikára szállították.

— A kölkedi róm. kat. iskolaépítése odaitélése. A kölkedi róm. kat. egyházközség Tihanyi János plébános elnöke elalt március hó 8-án tartott közgyűlést, amelyen a kölkedi tanterem, szertár és bejárati előtér építési munkálatait 6228 pengő összköltségen Brankó György hercegtöttösi képesített kőműves és cserepes mesternek ittele oda Brankó György az építéshez szükséges összes anyagot és az ipari munkát is Mohácson óhajta beszerezni. A miniszteri jóváhagyás után az építési munka azonnal megindul.

— Tagosítási gyűlés A gardák figyelmébe ajánljuk, hogy az annak idején lapunkban hirdetményben közölt tagosítási gyűlés szerdán délelőtt 9 órakor lesz a városháza közgyűlési termében. A gyűlésen lefolytatják a szavazást, hogy a tagosítást a gardák kívánják-e, vagy sem?

— Hasznos madarak védelme. A közelmúltban hatalmas rejtis tojót szolgáltatott be a mohácsi vadásztársaságnak egy fuvaros, kinek kutyája bukkant rá a súlyosan megölt madarra. A sebesülés kétségelennül kiskaribeli nagysebességű (long rifle) löszertől van s a szegény madár rövidesen el is pusztult. Miután megállapítható, hogy ezek óta számos hasznos és védett madár (mint például a fenti sas) pusztul el fióbert, fég és levepte puskalövéstől, a mohácsi vadásztársaságban a meggyőződésben, hogy az etele lövöldözésnek a legtöbb esetben a szabályok nem ismerése az oka, szeretne ezt a vandál pusztítást csökkenti s ezért figyelmzetteti a kisöbű tegeverek tulajdonosait, hogy az összes fajta bagyok, bicic, sirályok, eneklő

madarak, gémek, golyák, harkályok, vércsék, kakuk, egerészölyv, sasok részben mint természeti emlékek (ritkaságok), részben pedig, mint a mezőgazdaságra hasznosak, tilalom alatt vannak s azok elejtését, fogását s tojásaik kiszédését 600 pengőig terjedő büntetésre sújtja. (24655/1901. F. M. és 38.500/1933. F. M. Jrend.)

— Keddig lehet jelentkezni Csongor Körösy operettbemutatóra. A Csongor Körösy operett bemutatója folyó hó 18-án, pénteken lesz. A autóbusz este 6 órakor indul s éjjel 1 órakor tér vissza. Kedvezményes térítjegy 4 pengő, ugyancsak kedvezményes első osztályú belépőjegy a színházba 2 pengő. Jelentkezni lehet a Bán irodában és a Pauer cukrászdában, legkésőbb március hó 15, keddig. Ezen a napon ugyanis már tudni kell a résztvevők számát, az autóbusz megrendelése végett.

— A Mohácsi Földművesek Olvasóköre március hó 15-én, a kör helyiségében (Jókai Mór utca 28.) hazafias ünnepélyt rendez, amelyre a város közönségét ezennel meghívja. Este a kör helyiségeiben 8 órai kezdettel társasvacsora lesz.

— Személy hajóforgalom. A DGT. személyhajójáratára folyó hó 23-án indul Budapestről s másnap, 14-én Mohácra. A DGT hajói Budapestről hétköznap 12.30 órakor, vasárnap reggel 8 órakor, Mohácra hétköznap (városi állomás) 9.45 órakor, vasárnap 8.15 órakor indulnak.

— A hivatalos tavasz kezdete Mohácson. Az elmúlt szombaton megállapíthattuk, hogy a tavasz hivatalosan megkezdődött Mohácson. Nem vagyunk fűzfapoáltak, tehát nem bímbó hajtó fűzfa vezetett erre a megállapításra, — ha ugyan megindult már a rügyezés, — nem is az itt-ott felkelő ibolya, niég a reggeli hidegen áttűző tavaszi nap sem volt ennek bizonyítéka, hanem az tény, hogy a szombati hetipiac utáni seprést olyan hatalmas porfelhő kísérte, mintha már tavasz volna. Mi az, hogy tavasz?, egészen nyáriás porfelhők voltak. Az összes üzletek es lakosok tulajdonosai azonban, ahelyett, hogy kitérték volna az ajtókat, ablakokat és így fogadták volna a tavaszi, sietve betömtek minden kis lyukat, mert így is áthatolt a hatalmas por és ujjni vastagon lerakódott mindenre amit elért. Az egész piac környéke kórusban, nem szavaló, hanem sóhajtokórusban tört ki: Óh, öntöző autó, jöjjön el a te országot!...

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1938 évi március hó 4-től 1938. évi március hó 11-ig.

Születések: Waszner József, Vándor Géza, Staub Teréz, Busz József, Burány Ilona, Ornstein István, Szkróbó Anna, Gyuricza Ilona, Stern István, Gábel Ferenc László Keresztély.

Házasságkötés: nem volt.  
Halálozások: Pecsuvác István 14 hónapos, Schivánovits Erzsebet 3 éves, özv. Hock Ferencné 60 éves, I. Harczi János 71 éves, özv. Bubreg Istvánné 70 éves, Wagner Julianna 5 hónapos, Gyurok Mátyás 66 éves, özv. László Ferencné 78 éves.

— Az MTE jubileumi hírel. Az MTE jubileumát rendező bizottság felkereste Dr. Margitay Lajos polgármestert s kérte, hogy az egyesület által kért kormánysegélyt sűrűse meg. A polgármester telefonon érintkezésbe lépett Prém Lóránd miniszteri osztálytanácsossal, az OTT. főtitkárával s kérte a kérelem sürgős elintézését. Prém főtitkár közölte, hogy éppen a napokban terjesztett elő javaslatot általánosságban is az OTT. elé, hogy a vidéki sport segítségét kell most elsősorban keresztülvinni. A mohácsi kérelem is ebből a szempontból kerül elbírálásra s így annak kedvező eldöntésére feltétlenül számíthat az egyesület. Közölte, hogy ebben az ügyben az egész kérdést felölő kérdőív érkezik a napokban s annak kitöltése és visszaküldése után döntenek. Ebben az ügyben, egyébként március 20 és 25 között egy öttagú küldöttség is megy az OTT. elnökéhez, társelnökökhez és főtitkárhoz, hogy ismertessék a jubiláló egyesület múltját, jövő terveit s így személyes érintkezéssel is előmozdítsák a nagyobb mérvű segély kiutalását. A sporttelep munkálatait azonban már is megkezdték a város 1000 pengős segélyéből, hogy azok időre elkészüljenek.

— Tavaszi haszonállat vizsgálat. A polgármester hirdetményt adott ki, amely szerint az 1938. évi tavaszi haszonállatvizsgálatot a következő sorrendben tartják meg: Március 18-án d. e. 8 órától 11 óráig Homorudon, délután 3 órától 4 óráig Klágyában, az Igali Armentesítő előtt, március 19-ikén: d. e. 9 órától 11 óráig Tölösön, délután 1 órától 3 óráig Sárhátton, az iskolánál, délután 4 órától 6 óráig a réváikelésnél, a szigeti oldalon. március 28-ikán: a vásártérn, a cédulához előtt d. e. 8 órától 12 óráig Belváros, a Horthy Miklós utóli felfelé eső terület és a szőlőhegy, délután 1 órától 6 óráig Belváros, a Horthy Miklós utóli lefelé, eső terület és a réti tanyák. Figyelmeztetik a lőtartó gazdákat, hogy tartozik mindenki a fenti napon és időre a tulajdonában levő lovait büntetés terhe mellett elővezetni. Ugyanekkor elhozandók az 1 éven aluli csikókra vonatkozó feeztetési bárcák, valamint a kapott igazolványok is. Egyben figyelmeztetik a tulajdonosokat, hogy akik a fenti időre lovaikat bármely okból nem tudják elővezetni, tartoznak ezen körülményt legkésőbb 8 nappal a vizsgálat előtt Mohács megyei város közigazgatási ügyosztályánál bejelenteni.

— Az Árok utca lakosainak kérelme. Az Árok utca lakói kérvényt adtak be a városhoz, amelyen az utca folytatólágos kikövezését kérték. Ugyanis esős időben a kövezés részben túl lehetetlen a közlekedés. Legutóbb egy halottat kézben kellett vinni a köves részig s csak ott teheték fel a kocsiira. Az elhanyagolt utca lakói megérdemlik, hogy egyszer véglegesen rendezzék ügyeiket.

— Kövezetvám felülvizsgálás. Csütörtökön Mohácsra érkezett Kalmár Lipót miniszteri számvevőszéki főtanácsos, aki a város kövezetvám ügyeit vizsgálja felül.

— Országos vásár. Folyó hó 14-én, hétfőn, Mohácsra országos állat- és kirakodó vásár lesz. Ezen vásárra, miután a kormány a hasított körmű jószágra elrendelt zárlatot feloldotta, vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

## A minőség-sörárpa jól fizet!

A míg az elmúlt gazdasági válság alatt majd minden termény ára erősen csökkent, addig két növénynek mindig megvolt az ára: a cukorrépanak és a sörárpanak. De nem minden árpa sörárpa. Egy növénynek sem kíván a kereskedő annyira mindenfélét, mint a sörárpanál.

Megkívánják, hogy a hektoliter súlya 64—72 kg. között mozogjon, szükséges, hogy a szem egyenletes minőségű világos-sárgás színű, finom toklású, hasas, de vékonyhéjú, finoman ráncolt legyen. Mindennél fontosabb még, hogy a sörárpa csírázó képessége nagy legyen, a szemek ne legyenek üvegesek, hanem inkább lisztesek.

Nyugodtan mondhatjuk, hogy csak a minőség árpa sörárpa, a kereskedő, a sörgyáros a minőséget fizetik meg.

Sok csinja binja van annak, hogy az árpából sörárpa legyen. Csak ott érhetünk el eredményt, ahol vagy csapadékosabb az éghajlat, vagy pedig ahol a talaj vízfoghatósága nagy, mert a sörárpanak szomjuhozni nem szabad. Legjobb megterem a jó középkötött cukorrépatalajokon. Magától értetődik, hogy jó talajmunkára, jó vetőmagra, gondos, soros vetésre is szükség van, a gyomok irtását szintén nem szabad elhanyagolni.

Mivel a sörárpa nem élelmes növény, sok könnyen fevehető táplálékot kíván. Istállótrágyát nem adhatunk, attól eldurvulna, ezért a sörárpanak műtrágyázására különös gondot kell fordítani. A m. kir. Erjedéstan Intézet legutóbb négy éven át végzett számos kísérlete bizonyítja, hogy a káliműtrágya mellett

*a szuperfoszfát javítja legjobban a sörárpa minőségét.*

Minőség-sörárpatermelésnél azért sohasem mulasszuk el, hogy kat. holdanként szórva minél korábban 150—180 kg., sorban pedig 80—90 kg. szuperfoszfátot adjunk a sörárpa alá.

Mindez azonban még nem elégséges, a legnehezebb, legkényesebb munka a sörárpa betakarítása. Az aratással nem szabad a teljes érésig várni, nem szabad sokáig keresztben hevertetűi s iparkodjunk a behordással, mert az eső a minőség erős romlását jelenti. Viszont elsielni sem szabad a hordást, mert aszt agban könnyen megfűlled s a szem tarka lesz. Épp ezért sörárpat védőnövényül ne vessünk, a gyomot sem hagyjuk burjánozni, mindezek megfűlledéshez vezetnek. A papkétv tégük külön.

Ha mindezekre ügyelünk s kis szerencsénk is van, a minőség-sörárpaért többet kapunk, mint a buzáért, de csak ha igazán jó a minőség.

Tisztelettel értesitem Mohács város közönségét, hogy **kőműves iparigazolványt váltottam.**

Vállalok: kisebb családi lakóházak, valamint kripták, istálló és egyéb melléképítmények építését. Továbbá átalakításokat, javításokat, nedves lakások szakszerű szigetelését és minden változatban előforduló vasbeton és beton munkákat.

Szives pártfogást kér:

**KISS LAJOS**

kőművesiparos, Vörösmarty u. 42.

## SPORT.

**BMTE—MTE 2:2 (1:1)**

Gyenge idénykezdet.

Mohács. I. o. bajnoki. Bíró: Krebsz.

Igazi tavaszi napsütés fogadta fél 4 órakor a pályára lépő csapatokat, akiknek bajnoki rajtját nagyszámú közönség várta. Mohács: Horváth — Kanyó, Kálmán I. — Petrovics, Berta, Mecseki — Karácsonyi, Kertész, Völlár, Némét, Ruff felállításban kezdi a játékot és az elbámész-kodó védelem mellett az ellenfél Kemény jobbszélsőjének fejese már az 1. percben a hálóban ül. A nem várt góllra az MTE rohamoz és a 6. percben Ruff szép szabadrugásával ki is egyenlítettünk 1:1 Kapkadó játék mellett inkább Mohács támad. A 15. percben megszerezhetnénk a vezetést, de Ruff szigorítottja a kapufán csattan. Gyenge játék folyik mindkét részről. A 35. percben sarokrugás Baja ellen, amit szerencsével hárit a kapus, ugyanez két perc múlva megismétlődik.

Szünet után mezőnyjátékkal kezdődik a mérkőzés, ami javulás helyett további gyengeséget mutat. Majd Mohács támadásba lendül, de a 14. percben Kertész a kínálkozó nagy helyzetet lekési. Némét nyomás után Baja felélénkül és veszélyesen rohamoz. A 25. percben végre nagy tumultus után Völlár gólt fejel. Azonban nem sokáig örülhetünk a vezetésnek, mert a 31. percben Kálmán szerencsétlen hazaadásából öngól lesz. 2:2 Mohács most kissé fejtel, de a 36. percben megszerezhetné ismét a vezetést, azonban az ideges Petrovics a 11-est gyengén a kapus kezébe lövi. Változatos mezőnyjátékkal végződik a mérkőzés.

A mérkőzés — mint előrelátható volt — nem hozott biztos győzelmet, hanem döntetlennel kellett beérni, a szerencsétlen körülmények folytán. A játék nagyon gyenge színvonalon mozgott, amit a nagy védekező taktika is előmozdított és az ellenfél gyengesége mellett, nem volt teljesen indokolt. A csapat egyébként néhány sürgős kijavításra és az edzésnélküli játékosok munkálkodására szorult. Közvetlen védelmünknek a helyezkedést kell elsajátítani, nemcsak az erőt kihasználni, mert még sok bosszúságot okoznak a híveknek. Háltsorunk, a tartalék Petrovics kivételével megfelelő volt. Berta és Mecseki kitűntek a csapatból, csak a lapos játékra kell nekik állandóan törekedni. A csatársor teljesen meddő volt. A center és a jobbszélső mérkőzés közben való változtatása nem válik előnyére a csapatnak.

A BMTE is gyengécske, amit azonban lelkesedéssel pótol. Jó volt a kapus, balbék, centerhálf és a jobbszélső. A bíró imponálóan vezette a mérkőzést.

**CFC—MTE II. 3:0 (2:0)**

Szigetvár. II. o. b. Bíró: dr. Teszler.

Második csapatunk mérkőzése idegenben, mint várható volt, vereséget hozott, de játékuk, bár tartalékosok voltak, kielégítő volt. Kitént a csapatból a közvetlen védelem, Kaplonyival az élén és Pazar.

**Második forduló.**

Vasárnap a változatosság kedvéért utánpótlásunk csapata játszik itthon bajnoki mérkőzést, a pécsi Zsolnay SE csapatával. Második csapatunk, amely az ősszel Pécsset 3:1-re győzte le ezen ellenfelét, már erősen feljavulva állhat ki a mérkőzésre és így minden remény megvan arra, hogy itthon is diadalmas-kodni fog a ZsSE ellen. A mérkőzés délután fél 4 órakor kezdődik.

Első csapatunk Bonyhádra megy, hogy az erősen feljavult BTK-val vívja meg, a helyezést szempontjából sokat jelentő csatáját. Az otthon, nagy csapatokra is veszélyes, bonyhádiak ellen, valószínűleg nem terem babér Mohács számára.

**Bajai alosztály.**

BSE-KAC 3:2 NSE BMOVE 2:1  
Bácska KFC 3:0 TSE-BTSE 3:2  
DVSE BTK 5:4

A leventék újból megkezdték az évfolyamok közötti labdarugó bajnokságokat és múlt vasárnap az 1920 évfolyam az 1921 évfolyammal 1:1 arányban eldöntetlenül mérkőzött. Március 13-án az 1921 évfolyam játszik az 1922 ellen, délelőtt fél 11 órakor.

— Nagy tornaünnepély és tehetségkutató verseny készül. Az MTE jubileumi bizottsága elhatározta, hogy májusban nagyszabású tehetségkutató atletikai versenyt rendez. Ezen a versenyen a város egész ifjúságát készülnek felvonnatni. — Ugyancsak tervbevétték, hogy június hó 12-én az összes mohácsi iskolák részvételével nagyszabású tornaünnepélyt rendeznek. Az iskolák egységes gyakorlatokkal vesznek részt ezen az ünnepélyen s a betanítást már is megkezdték.

Felelősszerkesztő:

**BÁN ANDRÁS**

Laptulajdonos és kiadó:

**FRIDRICH OSZKÁR**

Felső Dunasor 31. szám alatt,  
a Thürmer féle  
korcsma és mé-  
szárszék üzlet-  
helyisége majus  
hó 1-ére kiadó.

## || || || SZŐLŐVESSZŐ ELADÁS

Elsőrendű gyökeres szőlőajtva-  
nyok Berlanderi alanyon 8 fillér  
I. Ripária alanyon 7 fillér  
gyökeres vadvessző 4 fillér  
gyökeres hazai vessző 4 fillér

Ujdonságok különböző árak  
mellett kaphatók.  
A vesszőkért jótállást vállalok.

**ifj. Béres András**  
Abasár, Főut 93. Heves megye  
Miniszterileg engedélyezett  
szőlőtelepe.

## Eladó.

Polgár ház új istálló és góré  
épülettel, Mohácson, Prakatur  
Tamás utca 34. sz. alatt, szabad  
kézből eladó.

Érdeklődők felvilágosítást kap-  
hatnak

**Pecsujlits Milánnál**  
Mohács.

## Hirdetmény.

Tk. 1892/1938. szám. A mo-  
hácsi kir. járásbíró, mint te-  
lekkönyvi hatóság közhírré teszi,  
hogy Mim Ferenc és Weisen-  
bach Mária virágosi lakosok, a  
virágosi 111 számú telekkönyvi  
betétben A+1 sorszám, 28/1/c  
hrszám alatt foglalt, Ambach  
Ádám és neje Petz Mária nevén  
álló ingatlanra 1.250.— pengő  
vételi ajánlatot tettek.

A bíróság a 14.000/933. M.E.  
számú rendelet 17. §-a alapján,  
a szabadkézből birói uton, vég-  
rehajtási átverés hatályával leendő  
eladására határnapul

1938. évi március 24. napját  
tüzi ki hivatalos helyiségében  
(Mohács, Szepessy tér 1 szám,  
fsz. 2). Felhívja az érdekeltek  
figyelmét arra, hogy a vételi aján-  
lat 10% -át kitevő bánatpénz birói  
letébehelyezése mellett, bárki  
tehet a megajánlott vételárnál 1  
% kal meghaladó vételi ajánlatot.

## Eladó

a Göröghegyen szőlő, szántó-  
földdel, pince felszereléssel és  
vincellér lakással.

Bővebbet Felsődunasor. 19.

## Kiadó lakás

Duna ucca 3. szám alatt egy  
lakás kiadó.

Felvilágosítást

a **Kiadóhivatalban.**

## Értesítés.

A nagyérdemű közönség becses tudomásra  
adom, hogy folyó hó 15 én Lauer és Mayer  
„Angol uri szabódság” cégből közös meg-  
egyezéssel kiváltam és saját nevem alatt,  
Horthy Miklós ut 40. szám (Halász ház)

**uriszabó műhelyt nyitottam.**

Szives pártfogást kér:  
Mayer István szabómester.

## ÉRTESÍTÉS.

Tisztelt megrendelőimnek és a n. é. közön-  
ségnek b. tudomására hozom, hogy társam,  
Mayer István f. hó 15-én a cégből kilépett.

Műhelyemet „Angol uriszabódság” név alatt, Ki-  
rály u. (Rosenthal Lajos ház) tovább vezetem.

Kérem továbbra is becses pártfogásukat:

**Lauer János szabómester.**

## Órák

a legmodernebb kivitelben nagy választékban Doxa,  
Tissot, Omega és Junghans gyártmányok.

Órajavítás és eladás 1 évi jótállással.

**Szemüvegekben** nagy távol és rövidlátóknak  
raktár

Modern keretek. — Alkatrészek. — Üvegek darabszám is.

**SZIVÓS és RITTERNÉL** MOZI MELLETT.

**ÉKSZEREK** nagyon olcsón!

Arany, ezüst beváltása! HITELFORRÁS utján 6 havi részlet.

## FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszert a leg-  
olcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

**Páncsitsná!**

**Mohács Ujvárosháza.**

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.

Ugyanott a világhírű **Tungstram égő, osillár,**  
**rádió és villanszerelési anyag** kaphatók.

## Meghívó.

A Hercegszabari Tejszövetkezet, folyó évi március hó  
20-án délután 3 órakor Hercegszabaron, a községi ven-  
dégző nagytermében évi rendes közgyűlést tart, amelyre  
szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja Az Igazgatóság.

Hercegszabar, 1938. évi március hó 6-án.

Tárgysorozat:

1. Az 1937. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság  
és felügyelőbizottságnak erre vonatkozó jelentésének tárgyalása.
2. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-  
bizottság részére.
3. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
4. Esetleges indítványok.

## Piaci árak: a szerda heti piacon:

|            |   |         |
|------------|---|---------|
| Buza       | — | 19.70 P |
| Zab új     | — | 11.50 P |
| Rozs új    | — | 17.— P  |
| Arpa új    | — | 14.— P  |
| Tengeri m. | — | 11.80 P |
| Bab        | — | 19.— P  |

## ELADÓ

a volt Harczi Sándor féle  
puszta, bérlettel együtt.

Érdeklődni lehet a Délbaranyai  
Bankban dr Posevitz Albert úrnál

## Eladó ház

Kossuth Lajos utca 17. számú  
ház eladó.

*Piukovics Áron.*

## Kiadó

Egy szépen

**butorozott szoba,**

ugyanott

jó házikoszt is kapható.

Cím a kiadóhivatalban.

## Eladó

Szepessy parkban levő  
nyári vendéglő

özv. Tóth Jánosné.

## Köszükségletét

már most biztosítsa, ha  
tavasszal építeni akar  
A VERSENDI kőbányám-  
ban korlátlanul kapható  
TERMÉSKŐ, sóder és  
kavics.

## Göbel Károly

kőbányatulajdonos  
Mohács, Fürdő u. 5. sz.

## Eladó

egy bécsi gyártmányú jókar-  
ban levő hosszú zongora

Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó** Egy jókarban  
levő gyermek-  
kocsi és egy szép sportkocsi  
eladó.

Felsődunasor 29. sz.

## Eladó egy

## Borpumpa

Cím a kiadóhivatalban.